济南课外课培训学校    人外有人，课外有课
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2012年6月16日18时37分，载有景海鹏、刘旺、刘洋三位宇航员的“神舟九号”飞船在酒泉卫星发射中心发射升空。2012年6月18日约11时左右转入自主控制飞行，14时左右与“天宫一号”实施自动交会对接，这是中国实施的首次载人空间交会对接
1．小明同学想在地图上查找酒泉卫星发射中心的位置，所使用的地图最适合的是(     )

A．世界地图  B．中国地图C．内蒙古地图  D.甘肃地图

[image: image16.emf] 

河  


2．下图各点，最接近“神舟九号”发射时间的是(     )
A.甲   B．乙    C．丙    D．丁
3．当“神舟九号”与“天宫一号”交会对接时，广州的昼夜情况是(  )

A．昼短夜长  B．昼夜等长C．昼长夜短 [image: image38.png]4. (BF 14, H0)
() AXA Tl () R HEA KILHTH (3) IEER
Bl @WIm o1 (5O @



 D．出现极昼现象
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4.下图为不[image: image2.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




同时期的大陆分布示意图，下列叙述能为其提供证据的是（     ）
 


[来源:Z*xx*k.Com]
①南极大陆有丰富的煤炭资源 ②荷兰国土的20%是人工填海造陆出来的 ③南美洲大陆凸出的部分与非洲大陆凹起的部分几乎是吻合的 ④大陆的形状大多是三角形的

A. ①

 = 2 \* GB3 ② B. ②

 = 3 \* GB3 ③ C. ①

 = 4 \* GB3 ④ D. ③

 = 4 \* GB3 ④ 
2013年4月20日8时02分，中国四川省雅安市芦山县（北纬30.3度、东经103.0度，下图甲地）发生7.0级地震，震源深度13公里。这是2008年汶川大地震之后，四川发生的又一次强震。据此回答5—6题

5.结合下图判断芦山地震的原因(     )

[image: image18.png]



A.位于亚欧板块与太平洋板块交界处        B.位于亚欧板块与印度洋板块交界处

C.位于太平洋板块与印度洋板块交界处      D.位于亚欧板块与非洲板块交界处

6.下[image: image3.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




图所示哪种天气最适合芦山县地震救援（     ）

[image: image19.png]K2 S



 
A              B           C             D

7.读下列某地月平均气温材料.该地所在地区可能为（     ）

	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	气温（℃）
	-20.1
	-15.8
	-6.0
	5.8
	13.9
	19.7

	月份
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	气温（℃）
	23.3
	21.6
	14.3
	5.6
	-6.7
	-16.8


A. 北半球的陆地[image: image4.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




上  B. 南半球的海洋上  C. 北半球的海洋 
D. 南半球的陆地

8.2013年1月，大范围雾霾天气长时间影响我国东部地区，严重危害人体健康。造成雾霾天气的人为原因是（    ）

①工业生产中使用矿物作为燃料，大量排放污染物②汽车尾气的大量排放③风力小，空气流动不畅④冬季取暖排放粉尘

A.①

 = 2 \* GB3 ②

 = 3 \* GB3 ③    B.②

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④     C.①

 = 3 \* GB3 ③

 = 4 \* GB3 ④    D.①

 = 2 \* GB3 ②

 = 4 \* GB3 ④
某国家2008年初共有人口500万，该年内出生并成活婴儿4.85万，死亡人口5.2万。据此回答9—10题

9.该国2008年度的人口自然增长率为（     ）

A.20.1%       B [image: image5.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




-0.7%      C.0.7%   D.9.7% 

10.目前该国面临的问题可能是（     ）

A.人口增长过快，就业压力大       B.人口老龄化严重

C.环境恶化，住房紧张             D.劳动力过剩

“我们亚洲，山是高昂的头；我们亚洲，河象热血流[image: image6.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




……”听到这首《亚洲雄风》歌曲，我们的脑海中回涌现出一副亚洲壮丽山河的画卷。www.zk5u.com%中考资源网据此回答11—12题。www.zk5u.com中考资源网
11．“我们亚洲，山是高昂的头”。www.zk5u.com中考资源网这里的“山”如果是世界的“头”，那么这座“山”是指（     ）www.zk5u.com*中考资源网  

A．天山      B.阿尔卑斯山     C.昆仑山     D.珠穆朗玛

12．“我们亚洲，河象热血流”是说亚洲的河流众多，奔流不息。www.zk5u.com@中考资源网下面关于亚洲河流的叙述，正确的是（     ）www.zk5u.com%中考资源网
A.发源于中部山地、高原的河流,呈放射状都流向太平洋

B.发源于中部山地、高原的河流,呈放射状都流向四大洋

C.亚洲第一长河是长江        

D.“一江春水向东流”是指亚洲的河流都向东流向大海

读下图回答13—14题

[image: image20.png]



13.有关图中序号代表区域的叙述正确的是(     )

A.A处是南海，南海诸岛是我国的固有领土

B.B代表的国家是菲律宾，主要物产是蕉麻和椰子

C.C处是重要的海上通道——马六甲海峡

D.D地所在国家是世界上最大的橡胶生产国

14.革命老前辈陈毅同志赠友人诗句“山山皆向北，条条南流水”，说明的是哪个地区的地形、河流分布特征（       ）

A.A       B.B     C.C      D.D

随着暑假的到来，出国留学咨询升温，法国、德国等欧洲[image: image7.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




西部国家成为热点，据此回答下列15—16题

15.关于欧洲西部的叙述不正确的是：(    )

A．欧洲西部居民以白色人种为主，多信奉基督教      

B.欧洲西部农业占的比重小，生产水平低

C．欧洲西部是国际旅游业最发达的地区             

D.欧洲西部大西洋沿岸属于温带海洋性气候

16.为了实现更广泛的经济和政治联合及一体化，欧洲西部建立的区域性国际组织是(    )

A.石油输出国组织(OPEC)
B.亚太经济合作组织(APEC)  

C.欧洲联盟(EU)          D.非洲统一组织(OAU)

读图及材料，回答17—19题

[image: image21.jpg]



材料：位于地中海沿岸的阿拉伯国家——叙利亚，从2011年3月爆发冲突以来，叙利亚(图中阴影部分)局势持续紧张。

17.图甲是叙利亚多数居民进行宗教活动的场所，这是的代[image: image8.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




表建筑（    ）
A．基督教   B．伊斯兰教   C．佛教   D．喇嘛教
18.图乙中①和②，既是大洲的分界线，又是战略交通要道，它们是(    )

A．①苏伊士运河、②土耳其海峡       B．①巴拿马运河、②白令海峡

C．①苏伊士运河、②直布罗陀海峡     D．①巴拿马运河、②土耳其海峡

19.图乙所示，西亚和北非都蕴藏着丰富石油资源，其中B沿岸储量最多，B是(   )

A．里海   B．红海    C．波斯湾   D．阿拉伯海

20.国家主席习近平2013年4月16日致电美国总统奥巴马，就美国波士顿发生爆炸并造成严重人员伤亡事件，向美国政府和人民表示深切同情和诚挚慰问。有关美国的说法不正确的是（     ）

A．美国本土大部分位于北温带

B．美国经济高度发达，输出工农产品较多

C．美国是世界上的农业大国，咖啡、可可、天然橡胶大量出口

D．纽约是美国人口最多的城市，也是最大的港口

目前人类对南极地区的利用主要是科学考察。我国共在南极建立了三个科学考察站，长城站、中山站、昆仑站。读南极示意图，回答21—22题

[image: image22.jpg]



21.下列关于南极地区的叙述，错误的是（    ）

A.位于地球最南的地区   B．淡水资源储藏丰富

C．是地球上最冷的地区  D.代表动物是北极熊

22.下列四地不会出现极昼、极夜现象的是（      ）

A.长城站 B.中山站 C.昆仑站 D.南极点

2013年2月12日，朝鲜第三次核试验震惊了世界，舆论哗然，结合下图回答下列23—24题

[image: image23.jpg]



23.朝鲜位于上图中       位置（      ）

A.甲      B.乙      C.丙     D. 丁

24.有关丙所在国自然资源叙述正确的是（       ）

A．河流短小，缺乏水能          B．石油可满足国内需要

C．矿产贫乏，森林资源丰富      D．矿产资源丰富

我国疆域辽阔，自然环境复杂多样，有许多地理界线。读右图完成25～27题。

[image: image24.png]1307

L=

70" 80°  90° 100" M10° 1207





[来源:学科网]
25．界线 a 是我国季风区与非季风区的划分界线，关于此线叙述错误的是（     ）
[image: image25.jpg]


A．此线以东是非季风区，以西是季风区        
B．此线大致和我国 400 毫米等降水量线一致
C．此线大致通过大兴安岭—阴山—贺兰山一线
D．此线以东的河流多属于外流河，以西的河流属于内流河
26．界线 b 是我国人口地理界线，下列关于我国人口的说法不可信的是（      ）[来源:Zxxk.Com]
A．我国是世界上人口最多的国家
B．界线 b 大致从黑龙江省的漠河到云南省的腾冲一线[来源:学&科&网]
C．我国现阶段的人口政策是实行计划生育政策
D．我国人口的分布以界线 b 为界，东部地区人口多，西部地区人口少
27．界线 c 是我国秦岭—淮河一线，关于此线的叙述错误的是（     ）
A．1 月 0℃等温线经过地方

    B．为亚热带与暖温带的分界线

C．为湿润区与半湿润区的分界线

D．400 mm年等水量线经过的地

京广铁路客运专线（简称“京广高铁”）是以客运为主的高速铁路。它北起首都北京，南到广州，全程2998千米，是世界上运营里程最长的高速铁路。结合下图完成28—29题
[image: image26.png]


28.关于京广高铁经过的省级行政区，下列说法正确的是（     ）

A．北京市、河北省、河南省、山西省、湖南省、广东省

B．北京市、河北省、安徽省、湖北省、江西省、广东省

C[image: image9.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




．北京市、河北省、河南省、湖北省、湖南省、广东省


D．北京市、山东省、河南省、山西省、湖南省、广东省

29.下列铁路与京广高铁相交的是（    ）

A.陇海线、京沪线 B.陇海线、京九线

C.湘黔线、陇海线 D. 湘黔线、京沪线

30.下列[image: image10.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




四幅图中，反映傣族人民生活的是（    ）  

[image: image27.png]



第II卷（综合题，40分）

1.暑假，家住山东的刘小伟与同学一起考察了家乡附近的地形，并绘制了以下地图，据此回答问题（每空1分，共8分）

[image: image28.png]



图中清水河所在地形部位的名称          ，大致流向                      
量得山顶①和②的图上距离是3厘米，则实地距离是       千米

（3）小伟同学在图中乙处测得气温是27℃，则甲处的[image: image11.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




气温大约是          。

（4）考察中，小伟和同学发现法相D村庄规模比较大，试分析原因              
  
                。

（5）当地农民要从清水河中引水灌溉C处农田，AC和BC两条引水线路更合理的是        
原因是                         
[image: image29.png]


（6）山顶①的海拔范围是                    。

2．读图回答问题（每空1分，共9分）

（1）①点经纬度位置是               ，属于东、西半球中的        半球。

（2）A是         洲，B是              运河，缩短了太平洋与C          洋之间的距离。

（3）②是        平原，这里有着世界面积最大的热带雨林气候区，试描述该气候特征：

                              。

（4）“当7月27日晚20时12分（伦敦时间）伦敦奥运会开幕时，华盛顿的人们正喝下午茶，造成两地时间差异的主要原因是地球的           运动。

（5）同一时间甲、乙两地人们衣着的差异主要是受         （选填“纬度”“地形”或“海陆”）因素影响。

3．近年来，图中A、B、C、D四国经济发展迅速，被称为“金砖四国”。2010年12月，又吸收E国作为正式成员国，由此“金砖四国”变成“金砖五国”，并更名为“金砖国家”。国家主[image: image12.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




席习近平2013年3月26日至27日出席在南非德班举行的“金砖国家”领导人第五次会晤。（每空1分，共13分）
[image: image30.png]


 

  

[image: image31.png]



（1）金砖国家领导人第五次会晤时，太阳直射点的移动方向[image: image13.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




          ，（向南，向北），

此时南非正值      季（填季节）。

(2)上图金砖五国所在地四季变化明显的是          （填字母）

（3） B国      工业（轻，重）从上图可知，B甲国货物周转量最大的运输方式是          该国铁路交通发展不平衡，亚洲部分铁落网比较稀疏，但有一条非常重要的铁路是      大铁路，它被称为亚欧大陆桥。 [来源:学科网ZXXK]
（4）C国以生产和出口热带经济作物闻名，如          产量均居世界首位。（填经济作物）。

（5）2012年3月29日，金砖国家峰会在D国首都举行，上图为D国地形的一部分，该地形区b的名称是        高原；该国最大的城市 a        ，是该国      （选填“麻纺”或“棉纺”）工业中心

（6）E所在国家主要以     人种为主，该国经济发达，这与撒哈拉以南的非洲以            为主的经济有所不同.

(7)金砖国家之间的互相合作被称为                。              

[image: image32.png]. MO RAmEE
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4.读中国地势三级阶梯示意图，完成下列问题。（每空1分，共10分）

（1）图中第二、三级阶梯分界线上的山脉C是          ，大兴安岭D是           。
雪峰山

（2）图中A山峰位于我国和               尼泊尔（国家）交界处；B是             

塔里木

盆地，塔克拉玛干F是              长江中下游平原，[image: image14.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




素有“鱼米之乡”之称．
（3）图中E位于          （季风区、非季风区），G属于                气候塔内流雅鲁藏布江
印度

（4）图中I、II、III三条河流汛期从长到短的排序是                  。

（5）图中①和②都在II河流上，①和②两处适合建水电站的是          ，适合发展淡水养殖的是          水能宝①青位于阶梯的交界处，河流落差大，水能资源丰富
2013—2014学年度第一学期期末九年级质量检测

地理试题参考答案及评分标准

[image: image33.png]


一、选择题（每小题只有一个正确答案，每小题2分，共60分）

二、综合题（共4小题，40分）
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2.（每空1分，共9分）

（1）（23.5°S,30°E）    东   （2）欧洲     巴拿马运河     大西洋     

（3）亚马孙平原     全年高温多雨    （4）自转      （5）纬度

3.（每空1分，共13分）

（1）向北   秋    （2）ABE    （3）重   [image: image15.png]ik H Z22FEL R (ZXXK.COM)




 管道     西伯利亚   （4） 咖啡、甘蔗、柑橘（填1个即可）   （5）德干    孟买    棉纺     （6）黑色     单一商品经济    

（7） 南南合作                                                                                                                                    

[image: image35.png]
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